

Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору

Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору
по Чувашской Республике и Ульяновской области

П Р О Т О К О Л

**Публичного обсуждения результатов правоприменительной практики по
итогам контрольно-надзорной деятельности Управления Россельхознадзора
по Чувашской Республике и Ульяновской области
за 1 полугодие 2018 года (на территории Чувашской Республики)**

г. Чебоксары

21 августа 2018 года

Председательствовал:

Палькин А.Н. – руководитель Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области

Секретарь:

Щербакова Т.Н. – государственный инспектор отдела контрольно-аналитической работы, по связям с общественностью и средствами массовой информации

Присутствовали:

Федонин А.Н. – руководитель Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

Макушев А.Е. – председатель Общественного совета при Управлении Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области, ректор ФГБОУ ВО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия»

Рыбаков А.Н. – Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике

Романов Н.В. – заместитель руководителя Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области

Мясникова С.Н. – начальник отдела животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики

Корнилов Е.А. – начальник отдела Государственной ветеринарной службы Чувашии

Лукин А.Г. – начальник БУ ЧР «Чувашская республиканская СББЖ» Госветслужбы Чувашии

Кириллов И.В. – сопредседатель ЧРО ООО «Деловая Россия»

Парамонова А.Н. – руководитель органа по сертификации продуктов и услуг Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики

Члены Общественного совета при Управлении Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области;

Представитель Прокуратуры Чувашской Республики;

Представители органов местного самоуправления;

Представители подконтрольных хозяйствующих субъектов;

Инспекторский состав Управления;

Корреспонденты республиканских СМИ.

СЛУШАЛИ:

Палькина А.Н., руководителя Управления.

Приветствовал участников публичного обсуждения.

Представил к просмотру видео-презентацию о ключевых принципах и целях приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

Сообщил о результатах правоприменительной практики Управления, отметил, что в I полугодии 2018 года наблюдается значительное снижение административной нагрузки на организации и граждан. В I полугодии текущего года количество проведенных плановых проверок снизилось на 69% в сравнении с аналогичным периодом 2017 года. Количество внеплановых проверок выросло на 31% за счет проверок по обращениям граждан и по поручениям Правительства РФ. Эффективность внеплановых проверок также повысилась и составила 29%. Инспекторами активно применяется такая мера наказания, как предупреждение. В I полугодии 2018 года выдано 86 предупреждений. Направлено 63 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, из них выполнено – 42.

Было отмечено, что продолжается активная работа по профилактике и недопущению нарушений законодательства. В этом направлении в I полугодии на сайте Управления размещено более 1000 новостей, в газетах и журналах опубликовано 174 статьи, в эфир вышло 39 теле- и 25 радиовыступлений. Кроме того, на официальном сайте размещена полезная информация для хозяйствующих субъектов и граждан, планы проверок, итоги надзорной деятельности. Также для информирования общественности организовано тесное сотрудничество со многими редакциями республиканских и районных газет, ведущими телерадиокомпаниями республики. При Управлении действует Общественный совет, который обеспечивает учет потребностей и интересов граждан.

Викторову О.Н., старшего государственного инспектора отдела государственного ветеринарного контроля и надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте.

Представила доклад «О применении риск-ориентированного подхода при проведении плановых проверок в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения».

Никитину В.В., старшего государственного инспектора отдела надзора в области карантина растений, за качеством зерна и семенному контролю.

Представила доклад «О типовых нарушениях обязательных требований в сфере семенного контроля (надзора) и мероприятий по их недопущению и устраниению».

Макушева А.Е., ректора ФГБОУ ВО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия», председателя Общественного совета при Управлении.

Представил доклад «О работе Общественного совета при Управлении Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области».

ВЫСТУПИЛИ:

Федонин А.Н., руководитель Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области.

Отметил важность поднятых к обсуждению вопросов. Сообщил, что оборот недоброкачественных лекарственных средств для ветеринарного применения является актуальной проблемой и на территориях Республики Мордовии и Пензенской области, отметив, что применение данных препаратов способствует снижению эффективности проведения лечебно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий, и находится на контроле Правительства Российской Федерации. Также затронул тему подготовки квалифицированных специалистов в области ветеринарии.

Рыбаков А.Н., Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике.

Отметил, что в регионе наблюдается снижение административной нагрузки на бизнес со стороны контрольно-надзорных органов. В рамках реформы контрольно-надзорной деятельности внедрен риск-ориентированный подход, стали использоваться чек-листы, активно применяется такая мера наказания, как предупреждение, выносятся предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. Подчеркнул, что обращений предпринимателей о нарушениях со стороны инспекторов Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области не поступало.

Вынес на обсуждение ряд вопросов, связанных с порядком изъятия необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения, с целесообразностью и результативностью проведения рейдов и досмотров, профилактической работой со злостными нарушителями.

Кириллов И.В., сопредседатель ЧРО ООО «Деловая Россия».

Высказал предложение, что на публичных обсуждениях необходимо называть конкретные хозяйства, допустившие нарушения, о принятых в отношении них административных мерах воздействия и проведенных профилактических мероприятиях.

Никаноров А.Н., член Общественного совета при Управлении Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области, директор ООО «ТП Сувар-2».

Поблагодарил руководителя Управления за содействие в решении вопроса, связанного с мелиоративной системой в Моргаушском районе.

Рассказал об опыте содержания и разведения свиней.

Вопрос из зала: Просим сообщить о качестве мяса, производимого в агрохолдинге «Юрма»?

Палькин А.Н., руководитель Управления.

В текущем году в пробе бедра цыпленка бройлера охлажденного, производства ООО «Агрохолдинг «Юрма», выявлены бактерии листерии. Предприятие поставлено на усиленный лабораторный контроль с отбором 10 проб продукции в течение 3-х месяцев.

Вопрос из зала: Какая профилактическая работа проводится в Управлении?

Палькин А.Н., руководитель Управления.

С целью минимизации нарушений обязательных требований Управлением реализуется комплекс мер, направленных на предупреждение и сокращение нарушений требований законодательства.

Ежегодно осуществляется информирование хозяйствующих субъектов, населения о своей деятельности в установленной сфере, ее результатах, а также публикуется информация о недопустимости нарушения требований российского законодательства, о мерах ответственности за допущенные нарушения. Указанная работа проводится путем публикаций в СМИ (газеты, журналы), сети «Интернет» на сайте Управления, иных интернет-ресурсах, выступлений на радио и телевидении. Кроме того, представители Управления принимают участие в форумах, совещаниях, конференциях, в т.ч. освещаемых СМИ. Управлением регулярно проводится работа по размещению на сайте ответов/разъяснений по часто задаваемым вопросам в установленной сфере деятельности. В соответствии с пунктом 4.2 Паспорта реализации проектов по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности» в Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору, Управлением в I полугодии 2018 года проведены 2 публичных обсуждения результатов правоприменительной практики на территории Чувашской Республики, в которых приняли участие около 200 человек.

В I полугодии 2018 года Управлением в средствах массовой информации размещено 1599 материалов, из них: 1098 – на сайте Управления, 263 – на интернет-порталах, 174 – на страницах газет. Вышло в эфир 39 теле- и 25 радиовыступлений

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению доклады и выступления участников публичного обсуждения.
2. Рассмотреть предложение Общественного совета при Управлении Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области об участии специалистов Управления в

проведении обучающих семинаров по работе в ФГИС «Меркурий» на базе ФГБОУ ВО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия» (начальник отдела государственного ветеринарного надзора К.В. Викторов).

3. Принять к сведению предложение ЧРО ООО «Деловая Россия» называть на публичных обсуждениях больше конкретных примеров с указанием наименований предприятий, осуществляющих деятельность с нарушениями (начальники надзорных отделов).

4. Обеспечить освещение в средствах массовой информации и направление в Федеральную службу по ветеринарному и фитосанитарному надзору результатов публичного совещания, результатов анкетирования; обобщенных ответов на поступившие вопросы (начальник отдела контрольно-аналитической работы, по связям с общественностью и средствами массовой информации М.Л. Запасова).

Руководитель Управления Россельхознадзора
по Чувашской Республике
и Ульяновской области

А.Н. Палькин

Секретарь

Т.Н. Щербакова